
   وابستههسته و  –نمونه سوال گروه اسمی 

 

 من شکستۀ بدحال زندگی یابم / در آن زمان که به تیغ غمت شوم مقتول ها در بیت زیر هستۀ گروه خود هستند؟کدام واژه -1

 کنید.های اسمی »زمان عشرت« را در عبارت »گفتم زمان عشرت، دیدی که چون سر آمد« مشخص نقش گروه -2

 هسته و وابسته را مشخص کنید. -3

 «همه ي آن زیبایی ، پروانه ي زیباي خیال ، این چهار دانش آموز زرنگ ، کدام کتاب تاریخ ، هر هفت روز هفته»

 

 « دوستم بهترین لباس هایش را پوشیده بود» ام هر یك از اجرای جمله های زیر را بنویسید.ن -4

 

ل ئو »او براي همه دل می سوزاند ، گویا خود را مس .یك ضمیرمشترك و یك ضمیر شخصی بیابید و بنویسید  مقابلدر عبارت  -5

 زندگی همه می داند.« 

 

 هسته های گروه های اسمی زیر را مشخص کنید و نام وابسته های پیشین این گروه های اسمی را بنویسید.  -6

   جغرافی کتاب دو همین – اول کلاس آموز دانش پنج هر -  جا بودمکه آن  بهار گذشته دو سال بود -همان دو دوست شاعر من   

 

 با توجه به متن زیر به پرسش های آمده پاسخ دهید. -7

» رستم بی درنگ با سپاهی گران به جنگ سهراب رفت ، در نخستین روز جنگ کاري از پیش نبردند ، در روز دوم سهراب از پدر 

 خواست که از جنگ دست بدارد . 

 . بنویسید  را « روزجنگ نخستین » اسمی گروه هاي وابسته  : هسته والف

 .  : یك صفت شمارشی پیشین در متن بیابیدب

 در کدام گزینه صفت پیشین به کار نرفته است؟ -8

 الف( چه خواب بود خدایا که دوش من دیدم؟ 

 ب( زبان تشنه به راه دور ودرازش، به هر طرف برآورده خاري 

 کاهم؟ دانی چرا چون موج در گریز از خویشتن پیوسته میج( هیچ می 

 د( آخرین برگ سفرنامۀ باران این است، که زمین چرکین است. 

 کدام گزینه نادرست است؟ »خواب نوشین بامداد رحیل« -9

 الف( خواب هسته است / ب( بامداد مضاف الیه است / ج( نوشین مضاف الیه است / د( این گروه اسمی وابستۀ پیشین ندارد.

 دربارۀ بیت »به نام خدایی که جان آفرید / سخن گفتن اندر زبان آفرید« کدام گزینه نادرست است؟  -10



 

الف( سه گروه اسمی دارد / ب( همۀ گروه هاي اسمی آن،  وابسته دارند / ج( فقط یك گروه اسمی وابسته دارد / د( در بیت دو وابستۀ 

 پیشین وجود دارد.

 اي نام تو بهترین سرآغاز  مصراع زیر چند گروه اسمی وجود دارد؟در  -11

گذارد تا بلکه کار اسفندیار با مسالمت خاتمه بیابد، کدام واژه هستۀ گروه اسمی  در عبارت »رستم از هیچ کوششی فرونمی -12

 الف( کار / ب( کوششی / ج( رستم د( اسفندیار   نیست؟

 ها به جز گزینۀ ...... یکسان است. گزینهوابستۀ پسین در همۀ  -13

 الف( برادرم به منزل وي رفت./ ب( آسمان دل من غمگین است./ ج( لازم بود شاگرد جدیدي بپذیرد./ د( گلستان سعدي، دلنشین است. 

 نوع کدام ترکیب متفاوت است؟  -14

 الف( سپیدۀ زندگی /ب( کاخ پوشالی    /ج( سایۀ نیستی     د( نواختن موسیقی 

بایست همۀ اشیای عزیز را ترك کند و خاك وطن را در عبارت »چه اندوه جانکاه و مصیبت سختی بود که اکنون این مرد می -15

 های به کار رفته به ترتیب: وداع ابدی گوید« صفت

 الف( تعجبی، بیانی، بیانی، اشاره، مبهم، بیانی، بیانی 

 ب( تعجبی، اشاره، مبهم، بیانی، بیانی

 ج( تعجبی، بیانی، اشاره، مبهم، بیانی

 د(پرسشی، بیانی، اشاره، مبهم، بیانی، بیانی  

 وابسته و هسته مشخص کنید: -16

 ریزد . اجر صبري است کزان شاخ نباتم دادندالف( این همه شهد و شکر کز سخنم می

 ب( علی اي هماي رحمت تو چه آیتی خدا را

 است. ج(هر شبنمی در این ره صد بحر آتشین 

 د( به کدام مذهب است این؟ به کدام ملّت است این؟ 

 ریختند.ه( همه دشمنان بی رحم بمب بر سر مردم بیگناه فرو می

 نیست ؟  اشاره صفت ))این(( در کدام گزینه -17

 .بفهم خوب را مطلب  این -ب                          این را من آوردم . -الف 

 . نیست  مهم من براي حرفها این  -د                  پیدانکردم.من این کتاب را  -ج

 )) از بررسی در سه ایالت اسلامی وپنج شهر مهم به این نتیجه می رسیم ....... ((  -18

                  وجود ندارد ؟ جمله این در پیشین ي وابسته کدام بالا ي جمله  به باتوجه 

  بیانی  صفت - د     مبهم صفت -ج   اشاره صفت  -ب   صفت شمارشی-الف   

   .که این کلمه ها »هسته « قرار گیرند طوریه کلمه های زیر را گسترش دهید ب -19

 : پهلوان :                                                                               درخت 


